Тема урока: Обобщение и систематизация изученного материала по теме «Параллельные прямые»
Цели урока:
·  Образовательные:

- закрепление материала по теме «Параллельные прямые»;

- формирование практических навыков в решении заданий на применение свойств и признаков параллельных прямых.

· Развивающие:

- развитие активной памяти;

- развитие навыков аналитического мышления, способности к обобщению;

- развитие практических навыков работы с новой информацией;

- формирование навыков культуры речи.

· Воспитательные:

- воспитание самостоятельности, трудолюбия, внимательности;

- воспитание четкости и последовательности в действиях при изучении темы, умений преодолевать трудности при достижении цели;

- воспитание чувства ответственности за свои знания и выполненную работу.

Предполагаемый результат: к концу урока учащиеся усваивают понятия и определения по теме, имеют сформированные умения решать практические задания на применение свойств и признаков параллельных прямых

Тип урока: обобщение и систематизация знаний
Оборудование: чертежи, листы с заданиями
Оформление на доске:    Дата, вид работы, тема урока 
Ход урока
1. Организационный момент.

ТРУД (тетрадь, ручка, учебник, дневник)
2. Проверка домашнего задания.
Рассмотреть задания, вызвавшие затруднение при выполнении.

Выборочно (по ходу урока) проверить выполнение работы – 1-2 ученика.
3. Объявление темы урока, постановка целей и задач

4. Актуализация опорных знаний.

Вопросы и задания:
1. Какие прямые называются параллельными?

2. Какая прямая называется секущей?

3. Какие виды углов образуются при пересечении двух прямых третьей?

4. Сформулируйте аксиому о параллельных прямых.

5. Назовите углы: накрест лежащие, соответственные, односторонние.
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6. Сформулируйте признаки параллельности прямых

7. Сформулируйте свойства параллельных прямых.

8. Укажите номера всех рисунков, на которых прямые a и b параллельны.
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5. Проверочная работа с последующей проверкой
	Вариант 1
	Вариант 2

	1.


[image: image7.emf] 

5 1

 6 3 2

4

b

a

c d


Параллельны ли прямые a и b, если:

а) 
[image: image8.wmf]Ð

1 = 
[image: image9.wmf]Ð

3;

б) 
[image: image10.wmf]Ð

1 = 
[image: image11.wmf]Ð

4;

в) 
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1 + 
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2 = 180°;

г) 
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5 = 
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6 = 90°
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Параллельны ли прямые a и b, если:

а) 
[image: image17.wmf]Ð

1 = 
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2 = 90°;

б) 
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3 = 
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4;

в) 
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5 = 
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4;

г) 
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4 + 
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6 = 180°?
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Дано: 

а || b, 

с – секущая, 

(3 = 28°. 

Найти остальные углы
	2.
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Дано: 

а || b, 

с – секущая, 

(5 = 124°. 

Найти остальные углы


6. Физкультминутка.   
(Сидя за партами)

Внезапно набежала туча, попробуем набросать этюд – рисунок, выполненный с натуры. 
Танец «Дождик».

Идёт дождь – руки вверх-вниз, вверх-вниз.

Ветер – руки вправо-влево, вправо-влево.

Гром – удар правой ногой, удар левой нагой.

Молнии – хлопок в ладоши 1 – 2.

Радуга – разводим руки в стороны.
7. Выполнение заданий по теме урока
	
[image: image27.png]



	На рисунке 
[image: image28.wmf]Ð

1=43°, 
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2=137°. Найдите 
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4, если он больше 
[image: image31.wmf]Ð

3 на 24°.
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	На рисунке МЕ – биссектриса угла AMF. Найдите разность большего и меньшего углов треугольника АМЕ. Найдите разность большего и меньшего углов треугольника АМЕ.


8.  Самостоятельная работа
(Выполнение заданий по уровням, номер задания соответствует уровню)
Приложение 1  

9. Подведение итогов урока. Выводы.
1. Тремя предложениями выразить содержание урока.

«На данном уроке говорилось о…»

«Урок мне понравился (не понравился), потому что…»

«Сегодня я понял (-а), что…»

2. Подведение итогов урока. Выставление отметок.

10. Домашнее задание  
· гл. 3 повторить  ( ГЕОМЕТРИЯ 7 класс, Казаков В. В., 2017 г)


· приложение 2 
Приложение 1
	№ 1. Пользуясь данными рисунка, выберите верное утверждение: 

а) углы 1 и 2 являются накрест лежащими;

б) углы 1 и 2 являются односторонними;

в) углы 1 и 2 являются соответственными;

г) углы 1 и 2 являются вертикальными.
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	№ 2. Пользуясь данными рисунка, найдите угол x.
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№ 3. При пересечении параллельных прямых третьей один из углов оказался равным 112º. Найдите наименьший из всех образовавшихся при этом углов.

№ 4. Дан угол АВС, равный 76º. Через точку А проведена прямая, параллельная прямой ВС и пересекающая биссектрису угла АВС в точке М. Найдите углы треугольника АВМ.

	№ 5. Треугольник АВС, изображенный на рисунке, является равнобедренным с основанием АС. Известно, что ED = AE,

 < C = 80º, <DAC = 40º. Докажите, что прямые ED и АС параллельны. Найдите угол ВED. 
	
[image: image35.png]





Приложение 2

	№ 1. Пользуясь данными рисунка, выберите верное утверждение: 

а) углы 1 и 2 являются накрест лежащими;

б) углы 1 и 2 являются односторонними;

в) углы 1 и 2 являются соответственными;

г) углы 1 и 2 являются вертикальными.
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	№ 2. Пользуясь данными рисунка, найдите угол x.
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№ 3. При пересечении параллельных прямых третьей один из углов оказался равным 74º. Найдите наибольший из всех образовавшихся при этом углов.

№ 4. Через точку М биссектрисы угла АВС, равного 94º, проведена прямая, параллельная прямой АВ и пересекающая сторону ВС в точке К. Найдите углы треугольника ВМК.

	№ 5. На рисунке PN = NT, PK – биссектриса угла МРТ, < NPТ = 70º,

 < PKМ = 55º. Докажите, что прямые РТ и МК параллельны. Найдите угол РКТ. 
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